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מבחן ברגרסיה

מרצה: ד"ר דניאל יקותיאלי
משך הבחינה 3 שעות.

מותר להיעזר בכל חומר עזר, פרט לספרים.

יש לענות (בקצרה ולעניין) על כל השאלות.

בהצלחה !
שאלה 1  (30 נקודות)

השאלה מתייחסת לתרשימים 1 ו 2 המוצגים בעמוד 2 ולפלט ה R בעמוד 3  המתאימים  לניתוח קובץ הנתונים LARENT. 
1. העריכו לפי תרשים 1 את מקדמי משוואת קו הרגרסיה המשורטט בתרשים.
2. העריכו את ממוצע וחציון rent.price.
3. איזה אחד מתרשימי ה QQ המוצגים בתרשים 2 מתאימים למשתנה rent.price?
4. האם למשתנה rent.price פילוג נורמאלי? הסבירו.
5. נניח ולמשתנה rent.price אין פילוג נורמאלי, האם זה סותר הנחות המודל lm.1?
6. איזה פרמטר אומד ערך קו הרגרסיה עבור  דירה עם שטח אמבטיות 80?
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תרשים 1: תרשים פיזור המתאר את הקשר בין area.bath לבין  rent.price  ועליו קו הרגרסיה lm.1.
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תרשים 2: תרשימי  QQplot נורמאליים של rent.price.

> lm.1<- lm(rent.price ~ area.bath)
> lm.12<- lm(rent.price ~ area.bath + dist.beach)
> lm.123<- lm(rent.price ~ area.bath + dist.beach + dist.ucla)

> summary(area.bath)
   Min. 1st Qu.  Median    Mean 3rd Qu.    Max. 
  26.00   40.00   55.00   57.35   73.75   90.00 
> summary(lm.12)
Coefficients:
            Estimate Std. Error t value Pr(>|t|)    
(Intercept)  549.507    100.611   5.462 1.49e-05 ***
area.bath     12.568      1.585   7.929 4.99e-08 ***
dist.beach   -38.715     15.929  -2.431   0.0233 *  
Residual standard error: 149.9 on 23 degrees of freedom
F-statistic: XXXXXXXX  on 2 and 23 DF,  p-value: 2.486e-07 
> summary(lm.123)
Call:
lm(formula = rent.price ~ area.bath + dist.beach + dist.ucla)
Coefficients:
            Estimate Std. Error t value Pr(>|t|)    
(Intercept)  505.394    150.412   3.360  0.00283 ** 
area.bath     12.603      1.617   7.794  9.09e-08 ***
dist.beach   -34.809     XXXXXX  XXXXXX  XXXXXXX  
dist.ucla      6.438     16.064   0.401  0.69248    
Residual standard error: 152.8 on 22 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.7354,     Adjusted R-squared: 0.6994 
F-statistic: 20.38 on 3 and 22 DF,  p-value: 1.497e-06 
> vcov(lm.123)
            (Intercept)   area.bath   dist.beach    dist.ucla
(Intercept)  22623.8611 -137.392954 -1695.666046 -1768.384398
area.bath     -137.3930    2.614812    -5.080145     1.387957
dist.beach   -1695.6660   -5.080145   358.366912   156.595166
dist.ucla    -1768.3844    1.387957   156.595166   258.062306

> qt(0.975,23)
[1] 2.068658
> qt(0.975,22)
[1] 2.073873
שאלה 2  (50 נקודות: א' ו ב' 10 נקודות, ג' ו ד' 15 נקודות)
1. איזו השערת אפס בוחן  מבחן ה F בפלט פקודת summary(lm.12)? חשבו את ערך סטטיסטי ה F  הנ"ל.
2. חשבו את ערך סטטיסטי ה t הבוחן את השערת האפס 
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 במודל lm.123.
3. האם ערך 
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 בהכרח זהה במודלים lm.12 ו lm.123? בנו דוגמה מספרית מפורשת (של מודל הסתברותי עבור rent.price) בו ערך 
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 זהה בשני המודלים ודוגמה מספרית מפורשת נוספת בה ערך 
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 שונה בשני המודלים.
4. בנו רווח סמך ברמת סמך 0.95 עבור הערך החזוי על ידי מודל lm.12 עבור דירה עם: area.bath=50, dist.beach=6,  dist.ucla=3.
שאלה 3 (20 נקודות: סעיף א' 5 נקודות, סעיף ב' 15 נקודות)
1. מהו מבחן ה F השקול למבחן ה t הבוחן את השערת האפס 
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 במודל lm.123? 
2. נניח כי מודל lm.12 הוא המודל המתאים. כלומר:
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. האם במקרה זה מבחן ה t הבוחן את השערת האפס 
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 במודל lm.123 תקף? רשמו במדויק מהו המבחן ואם המבחן אינו תקף, הסבירו מדוע לא ובנו דוגמה מפורשת המראה כי המבחן אינו תקף; ואם המבחן תקף, הוכיחו כי הוא אכן תקף. 
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